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Projekt CREDNET-Mreža za priznavanje upravljavskih veščin zaključuje prvo leto svojega 

delovanja. V tem letu so se naredili prvi koraki, ki  bodo privedli do razvoja glavnih izdel-

kov projekta. Glavni koraki v prvem letu delovanja projekta CREDNET so:  

a) Razvoj primerjalnega poročila o obstoječem stanju na področju priznavanja in potrjeva-

nja upravljavskih veščin in kompetenc v 7 državah, ki sodelujejo v konzorciju (Grčija, Itali-

ja, Romunija, Ciper, Latvija, Poljska in Slovenija). Ta dokument je rezultat obsežne razis-

kave, ki so jo izvedli projektni partnerji s pomočjo menedžerjev v podjetjih in snovalcev 

sistemski rešitev iz vseh sodelujočih držav.  

b) Razvoj protokola s perspektivami in trendi za revizijo, uporabo in potencialno ukrepanje 

za izboljšanje evropskih modelov za certificiranje upravljav-

skih kompetenc. To je dokument, ki predstavlja glavne vidi-

ke in trende na tem področju v vseh partnerskih državah in 

prav tako na evropski ravni ter predstavlja nekaj najboljših 

praks, ki so bile zaznane na tem področju.  

Na podlagi teh dveh rezultatov projekt nadaljuje svoje deja-

vnosti tudi v drugem letu, z oblikovanjem metodologije za 

certificiranje upravljavskih kompetenc, razvojem spletnih 

učilnic in spletnega orodja za samoocenjevanje upravljavskih kompetenc. 

Dosežki v prvem letu 
projekta 
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Stanje glede priznavanja in potrjevanja upravljavskih kompetenc v Evropi 

 
Ne glede na to, kako smo pridobili vodstvene veščine, je jasno, da sta izobraževanje in 
strokovni razvoj neprekinjen in dolgotrajen proces. Vendar, ali potrebujemo jasno opredel-

jene in akreditirane standarde za merjenje veščin, ki določajo vodstveno kompetentnost? 
Kakšna je najprimernejša oblika učenja teh veščin? Ali so vodstvene veščine priučene, ali 

so menedžerjem prirojene? 

Čeprav je splošno znano, da se učenje ne konča s šolo, univerzo ali kvalifikacijskimi diplo-
mami/certifikati, se veščine, ki so pridobljene ali jih razvijamo izključno na delovnem mes-
tu, v družini, v krogu prijateljev ali ko se udeležujemo programov usposabljanja, brez potr-

jenih spričeval, pogosto ne pripoznajo oz. ne vpišejo v strokovni življenjepis. Današnji 
"direktor/menedžer" je bolj hierarhični položaj v podjetju in ne karierni element. 

Z namenom analiziranja stanja je konzorcij projekta CREDNET izvedel kompleksno raziska-

vo usmerjeno v proces priznavanja in potrjevanja neformalnega in priložnostnega učenja v 
Grčiji, Italiji, Romuniji, na Cipru, v Latviji, na Poljskem in v Sloveniji, s poudarkom na: 

menedžerskem profilu; neformalnem/priložnostnem sistemu usposabljanja; politikah, per-
spektivah in trendih v zvezi s potrjevanjem upravljavskih kompetenc, pridobljenih z nefor-
malnimi/priložnostnimi oblikami učenja; opredelitvah najboljših praks; raziskave med zain-

teresiranimi stranmi za ugotavljanje potreb po priznavanju in potrjevanju upravljavskih 
kompetenc in ciljev za takšno priznavanje; glavnih ovirah in pregradah. 

Koncept vseživljenjskega učenja je bilna pobudo evropskih direktiv in iniciativ na tem pod-
ročju, v partnerskih državah, ustanovljen ne tako dolgo nazaj. Pojma kot sta neformalno in 
priložnostno učenje sta bila prav tako razvita skupaj z razvojem koncepta vseživljenjskega 

učenja. 

Nacionalne institucije sodelujejo ter spodbujajo priznavanje znanja pridobljenega z nefor-
malnim in priložnostnim učenjem, predvsem zaradi potreb po izboljšanju in posodobitvi 

veščin posameznikov, ki se soočajo s sedanjo negotovostjo na trgu dela. Gospodarska kri-
za je zaostrila razliko med povpraševanjem in ponudbo znanj in spretnosti, ter pospešila 

vprašanje posodobitve kompetenc kot prednostno nalogo za oblikovalce oz. snovalce tovrs-
tnih vsebin. Obstaja tudi potreba po poklicni reintegraciji brezposelnih oseb, katerih razvoj 
je večinoma povezan z neformalnim in priložnostnim učenjem, za katerega pa se je izkaza-

lo, da je v povezavi s priznavanjem, najhitrejši in najbolj uporaben način pridobivanja ali 
razvijanja veščin (glej grafikon na naslednji strani). 

Financiranje za takšne oblike učenja, izhaja predvsem iz treh virov: evropsko financiranje, 

zasebno financiranje in financiranje iz nacionalnih shem za podporo neformalnega in prilož-
nostnega sistema izobraževanja. 

Sistemi potrjevanja neformalnega/priložnostnega učenja in priznavanja kompetenc, prido-
bljenih s temi vrstami učenja, še vedno kažejo pomanjkljivosti v analiziranih državah. Kljub 

temu da v zadnjih letih obstaja jasen trend za poklicno izobraževanje in usposabljanje, da 
se usmeri v pristope, ki temeljijo na učnih izidih, so pravni okviri držav še vedno v fazi raz-

voja, prav tako pa so tudi nacionalni sistemi za potrjevanje še vedno precej togi. 
Čeprav ima potrjevanje neformalnega in priložnostnega učenja dokaj kratko zgodovino,  

pridobiva zagon s povečanjem centrov in strokovnjakov za certificiranje, ter prefinjenostjo 
ocenjevalnih metod in jasnostjo pravnih in praktičnih postopkov. 
Celotno primerjalno poročilo, kot tudi vsa nacionalna poročila, v angleškem jeziku, so na 

voljo na spletni strani projekta (www.crednetmanager.eu). Za dodatne informacije se lahko 
obrnete na: Boštjan Košorok (CPI), e-mail: bostjan.kosorok@cpi.si. 

Primerjalno poročilo 
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Kateri način za pridobivanje menedžerskih spretnosti je po vašem mnenju najhit-
rejši? 

Katera metoda za pridobivanje upravljavskih kompetenc je po vašem mnenju naj-
bolj uporabna?   

Statistična analiza vprašalnikov  
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Poslovodski izpiti  

Poslovodski izpit je namenjen posameznikom s končano srednjo poklicno šolo in najmanj 
tremi leti ustreznih delovnih izkušenj. Izpit je sestavljen iz štirih delov: praktični del, stro-

kovnoteoretični del, poslovodno-ekonomski del in pedagoško-andragoški del. Z opravlje-
nim poslovodskim izpitom si kandidat pridobi srednjo strokovno izobrazbo in lahko z dolo-
čenimi diferencialnimi izpiti nadaljuje izobraževanje v višjih in visokih strokovnih šolah. 

Opravljanje navedenih izpitov je v pristojnosti zbornic. 

Sistem nacionalnih poklicnih kvalifikacij (NPK) 

Nacionalni sistem NPK omogoča odraslim pridobivanje nacionalnih poklicnih kvalifikacij s 
preverjanjem in potrjevanjem strokovnega znanja, spretnosti in izkušenj, pridobljenih 
zunaj formalnega šolskega sistema. Tako pridobljeno poklicno kvalifikacijo/certifikat lahko 

odrasli "uporabijo" pri iskanju dela in tudi pri nadaljnjem šolanju, saj lahko z njo dokazuje-

jo, da so del izobraževalnega programa za pridobitev izobrazbe že opravili.  

V postopku preverjanja in potrjevanja nacionalne poklicne kvalifikacije posameznik doka-
zuje svojo usposobljenost in znanje za opravljanje določenih opravil glede na izbrani kata-
log za nacionalno poklicno kvalifikacijo. Postopek pridobivanja NPK se v grobem deli na tri 

sklope: 

 prijava kandidata, 

 svetovanje in sestavljanje zbirne mape (potrdila, dokazila, referenčna pisma, izdelki, 

priznanja …), 

 preverjanje in potrjevanje NPK. 

Za več informacij obiščite spletno stran: http://www.npk.si/ 

Za dodatne informacije obiščite spletno stran: 

www.crednetmanager.eu ali se obrnite na Boštjan Košorok, e-mail: 

bostjan.kosorok@cpi.si. 

Primeri dobrih praks v Sloveniji 

Predvideni rezultati projekta 
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